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Pěvecký sbor jihočeských učitelek oslavuje 60 let
„Všechno opravdové je prosté a silné – příroda, umění i člověk.“ (Theodor Pártl)

Pěvecký sbor jihočeských učitelek (PSJU) 
dovršuje v letošním roce 60 let své aktivní 
činnosti. Byl založen v roce 1963 na Střední 
pedagogické škole v Prachaticích profesorem 
Theodorem Pártlem. Tato škola mu vlastně 
dala název, neboť jedním z hlavních studijních 
oborů zde bylo učitelství pro mateřské školy. 
Kromě studentek v něm vždy zpívala i řada 
absolventek školy, tedy učitelek mateřských 
i vyšších stupňů škol. Od roku 1993 působí již 
jako sbor smíšený při Biskupském gymnáziu 
J. N. Neumanna v Českých Budějovicích. 

Díky osobnosti pana Theodora Pártla a kla-
dení důrazu na prostý a přirozený, avšak maxi-
málně kultivovaný hlasový projev, se PSJU vy-
pracoval mezi přední amatérská tělesa. V tvorbě 
a charakteru sboru se po celá léta odráží sbor-
mistrův hluboký vztah k jihočeské krajině, 
k české poezii, přírodě i hudbě a také jeho 
důslednost, preciznost, neokázalost a pokora 
ke všemu lidskému konání. Pro sbor je typický 
propracovaný souzvuk a vyrovnané hlasy – 
výrazná znělá pianissima a měkce nasazená 
krytá fortissima.

Po odchodu sbormistra Theodora Pártla 
do hudebního nebe (2020) působí jako součas-
ná sbormistryně PSJU prof. Anna Voříšková, 
která již od roku 2013 u dirigentského pultu 
s prof. Pártlem úzce spolupracovala. I za je-

jího vedení si sbor zachovává svůj svérázný 
projev s důrazem na procítěnost hudebního 
díla, barevnost jednotlivých hlasů, pláno-
vanou jemnou dynamiku a souznění obsahu 
skladby a zpěvu.

PSJU uskutečnil nespočet koncertů 
po celé naší vlasti, ale i v evropských státech 
(např. Anglie, Estonsko, Finsko, Francie, 
Holandsko, Chorvatsko, Itálie, Lotyšsko, 
Maďarsko, Německo, Rakousko, Sloven-
sko, Španělsko, Švýcarsko). Na festivalech 
získával vždy přední ocenění, z nichž k nej-
významnějším patřilo udělení 1. ceny a ab-
solutní vítězství na Internationaal koorfes-
tivalu v Haagu již v roce 1975. Během své 
činnosti uskutečnil sbor řadu rozhlasových 
a televizních záznamů a přímých přenosů, 
natočil LP desku a tři CD. Sbormistr Theodor 
Pártl získal několik sbormistrovských oceně-
ní, např. Cenu Ferdinanda Vacha, Uměleckou 
cenu Fr. Chodury, Cenu Bedřicha Smetany 
a v roce 2018 Stříbrnou pamětní medaili 
Senátu Parlamentu ČR. 

Široký repertoár sboru tvoří úpravy lido-
vých písní a spirituálů i náročné polyfonní 
skladby s duchovní i světskou tématikou 
od klasiků sborové tvorby až po autory sou-
časné (W. A. Mozart, 
B. Smetana, A. Dvořák, 
B. Martinů, P. Eben, O. 
Gjejlo aj.). Řada autorů 
své skladby pěveckému 
sboru věnovala, např. 
Zd. Lukáš, Fr. Chodura, 
J. Hanuš a další.

Od počátku spo-
lupracuje PSJU s pro-
fesionálními umělci. 
K jeho historii neod-
myslitelně patří Mistr 
Eduard Haken, s nímž 

uskutečnil 68 společných koncertů. Trvalý-
mi spolupracovníky PSJU byli i klavírista 
Rudolf Zeman, Stamicovo kvarteto, herec 
Radovan Lukavský. V současnosti sbor 
spolupracuje s hercem Alfrédem Strejčkem, 
s operním pěvcem Svatoplukem Semem,
s houslovým virtuózem Bohuslavem Matouš-
kem, s houslisty Vítězslavem a Vlastimilem 
Ochmanovými, s klavíristou Mikolášem 
Troupem, hobojistou Jaroslavem Janutkou 
aj. Spolupráce s nimi přerostla v upřímné 
přátelství a každé setkání při koncertech je 
pro členy sboru opravdovým svátkem.

Členky a členy Pěveckého sboru jiho-
českých učitelek nespojují pouze radost 
a potěšení ze zpěvu a snaha o předávání jeho 
smyslu a poslání posluchačům. Jde o zvláštní 
a neobvyklé společenství lidí, které k sobě 
váže mnohaleté přátelství, vzájemný respekt, 
pokora a obdobný smysl pro vnímání krásy 
a dobra. 

U příležitosti oslav 60. výročí založení 
uskuteční Pěvecký sbor jihočeských učitelek 
dva koncerty, a to dne 1. října 2023 v Pra-
chaticích a dne 8. října 2023 v Českých 
Budějovicích. 

Marie Švehlová, Jana Pártlová, 
Alena Váchová, členky PSJU 

Pěvecký sbor jihočeských učitelek

Sbormistři PSJU A. Voříšková a Th. Pártl

Pozvánka na akce konané v r. 2023 k oslavám 60 let PSJU
 Výstava „60 let Pěveckého sboru jihočeských učitelek“ v Jihočeské vědecké knihovně v Českých Budějovicích (Lidická ul.) 
 - vernisáž 8. září v 17:00 hodin 
 - výstava potrvá do 26. září
 Výstava „60 let PSJU“ v Prachaticích  na radnici v zimní zahradě
 - instalace 1. prosince
 - výstava probíhá celý prosinec
 Koncert PSJU 1. října od 16:00 hodin v kostele sv. Jakuba v Prachaticích
 Koncert PSJU 8. října od 19:00 hodin v Koncertním sále sv. Anny v Českých Budějovicích
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Výměna části veřejného osvětlení v Blatné
V současné době probíhá v Blatné první etapa výměny veřejného osvětlení. Nahrazují se 

stará svítidla novými LED světly. Tato výměna je prováděna na základě energetického auditu, 
který byl vypracován pro celé město a podle něho byly vytypovány lokality, ve kterých se začalo 
s výměnou světel. 

Ve městě Blatná je k montáži určeno celkem 136 ks svítidel veřejného osvětlení, montáž 
2 ks nových stožárů, výměna 9 ks stožárů a demontáž 1 ks stávajícího stožáru. Na celou akci je 
zpracována projektová dokumentace, a to jak z hlediska úspor při provozu světel, tak z hlediska 
intenzity osvětlení a k zamezení světelného smogu. Jsou navržena světla s teplou barvou (mimo 
přechodů pro chodce) LED svítidel 2 700 K. Index podání barev světelných zdrojů LED je alespoň 
70. Tato světla jsou příjemnější a přirozenější pro lidský zrak. 

 Na základě výběrového řízení byla vybrána dodavatelská fi rma ILLUM s. r. o., Švihovská 
136/8, Východní Předměstí, 301 00 Plzeň, za nabídkovou cenu 1 514 825,62 Kč včetně DPH. 
Výběrové řízení na zhotovitele zakázky se muselo třikrát opakovat, neboť v prvním se nikdo 
nepřihlásil, ve druhém nabídka překročila maximální cenu a nebyla dodržena specifi kace světel, 
a tak se podařilo vybrat fi rmu až na třetí pokus. 

Na celou akci se městu Blatná podařilo zajistit dotaci z Ministerstva průmyslu a obchodu 
České republiky z výzvy č. NPO 1/2022, která je součástí Národního plánu obnovy. O přesné 
výši této dotace bude rozhodnuto až po skončení celé akce podle výše úspory energetické 
náročnosti osvětlení. 

Po ukončení první etapy bude zahájena příprava na další etapu, abychom postupně nahradili 
zastaralé světelné zdroje novými úspornými a šetrnými k životnímu prostředí. Navíc úspora elek-
trické energie je pro město Blatná také značná. Věřím, že nové veřejné osvětlení bude dlouhou 
dobu sloužit všem občanům Blatné k plné spokojenosti. 

Ing. Robert Flandera
starosta města Blatná

ktual i ty
Děkujeme všem, kteří 
věnovali tichou vzpo-
mínku, projevili úctu 
nebo se osobně přišli 
rozloučit s bývalou 

paní učitelkou
Jitkou Zelenkovou.

Za pozůstalé
manžel Pavel Zelenka. 

HOLA, HOLA, ŠKOLA VOLÁ 
Dva letní měsíce plné slunce, radosti, 

letních toulek a prázdninových nových přátel-
ství jako každoročně utekly jako voda! Léto 
je hektické, plné energie. Malým i větším 
školákům končí doba volnosti a nastávají 
opět povinnosti.

Konec léta již bývá mírnější, vedra již 
nejsou tak úmorná a zářijové dny pokud jsou 
slunečné, přinášejí klid a pohodu.

V ZÁŘÍ SIC SLUNCE JEŠTĚ HODNĚ 
SVÍTÍ, ALE KABÁT JIŽ PŘIPRAVENÝ 
MUSÍŠ MÍTI

ZÁŘÍ JE MÁJEM PODZIMU

V ZÁŘÍ JE NA SADĚ JAKO V MÁJI A NA-
VÍC JAKO V RÁJI

KDYŽ JE VLHKO V ZÁŘÍ, V LESÍCH SE 
HOUBÁM DAŘÍ
LIDOVÉ ŘEMESLO A PŮJČOVNA 
LODĚK NA TŘ. J. P. KOUBKA 3 

Poslední letní měsíc je ještě součástí letní 
sezony, a proto budeme mít stále otevřeno 
v sobotu i v neděli, pokud bude příznivé po-
časí. Soboty 9.00 – 17.00 hod., neděle 13.00 
– 17.00 hod.

ŘEMESLNÉ VÝROBKY stále dopl-
ňujeme, takže o novinky u nás není nouze. 
Podzimní čas zanedlouho nastane, upozorní 
nás na blížící se vánoční svátky. Mnozí z nás 
se již nyní poohlíží po zajímavých dárcích 
pro své blízké.

Z mnoha typů vás můžeme upozornit 
na nový kalendář na rok 2024 od manželů 
Kurzových. Umělecká fotografi e s motivy 

paličkované krajky je neotřelou kombinací, 
kterou můžete překvapit a potěšit zároveň.

Ze zajímavostí u nás také dostanete sirup 
z růžových lístků – růže je léčivá, doporučuje 
se pro duševní rovnováhu a podporu srdeční 
činnosti.

NÁŠ TIP NA ZÁŘÍ: NÁSTĚNNÝ KALEN-
DÁŘ 2024 – umělecká fotografi e a paličko-
vaná krajka

NEZAPOMEŃTE, září je posledním 
měsícem pro sběr bylin, které můžete využít 
v zimním období. Sychravý čas se také blíží 
a epidemiologové upozorňují  na možné viró-
zy. Posilujte proto stále svoji imunitu.

Některé z bylin u nás můžete obdržet 
jako dárek.

SVATÝ JILJÍ, SLUNCE MÍRNÍ (1. 9.)
Eva Fučíková, lidové řemeslo
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Zprávy
z radnice

Informace o zahájení rekonstrukce 
ul. Tyršova a Kalinova náměstí
Vážení čtenáři,

dne 28. srpna byla zahájena stavba „Blatná – úprava křižovatky 
Kalinovo nám. a Tyršova ul.“, v rámci které dojde k rekonstrukci 
celého prostoru Kalinova náměstí a navazující části ulice Tyršova, až 
ke křižovatce s ulicí Dvořákovou.

V ulici Tyršova bude opraven chodník na straně podél Domu s pe-
čovatelskou službou, který bude nově v šířce 2 m. Opravy se dočká též 
vozovka silnice, v šířce 7 m. Zúžením dnes zbytečně širokého chodníku 
i vozovky vznikne prostor pro vybudování podélných parkovacích stání 
po pravé straně ve směru jízdy ke Kalinovu náměstí; tři podélná stání 
vzniknou i na protější straně ulice. Křižovatka na Kalinově náměstí 
bude přebudována tak, že hlavní pozemní komunikací (jak opticky, 
tak dopravním značením) bude průtah z ul. Tyršova do ul. Fügnerova. 
Třída T.G. Masaryka bude nově komunikací vedlejší. V místě stávají-
cího neoznačeného parkovacího prostoru budou od vozovky stavebně 
oddělena kolmá parkovací stání. Stání budou pro zajištění vyšší bezpeč-
nosti při vyjíždění zaparkovaných vozidel odsazena dále od vozovky. 

Stávající přechod pro chodce na rohu Kalinova náměstí bude po-
sunut dále od křižovatky. Tento přechod i přechod před křižovatkou 
s Dvořákovou ulicí bude pro zvýšení bezpečnosti zkrácen a osvětlen. 
Na Kalinově náměstí dále vznikne nové osvětlené místo pro přecházení.

Spolu se stavbou je prováděna též oprava některých inženýrských 
sítí. Před započetím stavby provedli pracovníci fi rmy Čevak a.s. 
výměnu nefunkčních vodovodních uzávěrů. V první polovině září 
provede společnost EG.D a.s. v křižovatce ulic Böhmova a Fügnerova 
rekonstrukci plynovodu.  

Stavba má být dokončena do 30. listopadu letošního roku. Vět-
šina prací bude provedena při zachování provozu, bude pouze ome-
zen provoz nákladních automobilů ve směru jízdy od Bělčic do ul. 
Fügnerova, pro které bude vyznačena objízdná trasa Nádražní ulicí. 
Úplnou uzavírku pro veškerou dopravu si vyžádá rekonstrukce ply-
novodu v křižovatce ulic Böhmova a Fügnerova; s úplnou uzavírkou 
komunikací v celém úseku je také nutno počítat na závěr stavby, při 
pokládce živičných vrstev.

Zhotovitelem stavby je na základě výběrového řízení fi rma Sil-
nice Klatovy a.s. Celkové předpokládané stavební náklady budou 
činit 6 967 704 Kč včetně DPH. Investorem stavby je Město Blatná, 
na obnově asfaltových povrchů se bude podílet i Správa a údržba silnic 
Jihočeského kraje, částkou přibližně 500 000 Kč.

Jan Valášek, 
odbor dopravy MěÚ Blatná

Podrobnější PDF naleznete na stránkách města Blatná

Návštěva Roggwilu
Když se řekne Švýcarsko, vybaví si každý vynikající čokolády 

a sýry. Měli jsme možnost vidět a sami si vyzkoušet klasickou ruční 
výrobu sýru Emmental, nejslavnějšího švýcarského sýra s velkými 
oky. Z 200l mléka se vyrobí přibližně dva desetikilové bochníky. Ty 
musí zrát nejméně 4 měsíce, pokud je sýr starší víc než 9 měsíců, je 
velmi tvrdý a určený jen na strouhání. Emmental se dá koupit po ce-
lém světě, ale pokud chcete opravdu originál, musí mít označení 
Emmentaler AOP. 

Méně známý je u nás jejich ná-
rodní sport Hornussen. Název dostal 
podle puku Hornuss (sršeň). Když 
se odpálí, letí až 300 km/h a vytváří 
bzučivý zvuk. Jedná se o ryze muž-
ský sport, oblíbený je v německy 
mluvících kantonech. Každý z nás 
si mohl tento sport vyzkoušet. 

Oba večery vystupovali žáci 
ZUŠ Blatná, střídali se s Jodlerklu-
bem a skupinou, která hrála na alp-
ské rohy. Písnička Včelka Mája 
„Biene Maja“ a Vejvodova Škoda 
lásky „Rosamunde“ byla zazpívaná 
v češtině i v němčině. Žáci ZUŠ 

Blatná sklidili obdiv a zasloužený potlesk. 
Děkuji městu Blatná a ZUŠ Blatná za vynikající spolupráci. 

Evženie Bláhová 
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Ekonomické okénko 
s Oskarem:

Ekonomické důsledky invaze 1968
Invaze vojsk Varšavské smlouvy do Československa v srpnu 1968 

nepochybně představuje jeden z nejvýznamnějších momentů v historii 
země. Tato vojenská intervence, která byla hlavně reakcí na reformní 
snahy Pražského jara, nebyla jen politickým, ale i ekonomickým ze-
mětřesením pro Československo.

Přerušení reformního procesu: Pražské jaro, vedoucí k větší 
politické otevřenosti, mělo ambiciózní plány i v oblasti ekonomiky. 
Hlavními pilíři těchto reforem byly decentralizace ekonomického 
rozhodování, zavedení tržních principů a snaha omezení centrálního 
plánování. Invaze však všechny tyto snahy přerušila. Na místo refo-
rem přišla znovu centralizace a nepružné řízení ekonomiky, což mělo 
dlouhodobé následky pro hospodářskou efektivitu země.

Náklady na vojenskou okupaci: Přítomnost vojsk Varšavské 
smlouvy v Československu znamenala zvýšené náklady, protože 
Československo muselo nést některé z nákladů na jejich ubytování 
a zásobování. Vojska sousedů odjela ještě během podzimu 1968, avšak 
síly Sovětského svazu zůstaly déle. Vláda ČSSR musela uzavřít nevý-
hodnou smlouvu o pobytu cizích vojsk na svém území, včetně silně 
nevýhodných kurzů rublu oproti koruně pro platby za pobyt cizích 
vojsk. Kromě zmíněných nákladů způsobil pobyt cizích vojsk i bytovou 
krizi pro vojáky s jejich rodinami, kteří náhle neměli kde přebývat.

Odchod odborníků a útěk mozků: Invaze měla devastující do-
pad na intelektuální kapitál země. Mnoho vzdělaných lidí, od vědců 
po inženýry, opustilo zemi v hledání svobody a lepších příležitostí 
v zahraničí. Toto masové vystěhovalectví způsobilo vážné škody, 
z nichž se ekonomika Československa nikdy plně nezotavila.

Zahraniční obchod a diplomatické vztahy: Invaze nepoškodila 
jen vnitřní ekonomiku, ale také vnější ekonomické a diplomatické 
vztahy Československa. Zahraniční partneři měli obavy o politickou 
a ekonomickou stabilitu země, což vedlo k poklesu obchodu a investic.

Investice: V období po invazi mnoho fi rem upustilo od svých in-
vestičních plánů v důsledku politické nejistoty, což mělo dlouhodobé 
následky pro ekonomický růst.

V dlouhodobějším horizontu se Československo nikdy plně nezo-
tavilo z ekonomických škod způsobených invazí. Ačkoli země měla 
jednu z nejrozvinutějších ekonomik v socialistickém bloku před invazí, 
po roce 1968 začala postupně zaostávat za svými sousedy.

Zdroje: cs.wikipedia.org, vhu.cz. 
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Co čte a o čem přemýšlí Jan Kára
Vážené čtenářky, vážení čte-
náři,

Karla Čapka jsem začal 
objevovat až na stará kolena, 

dřív (když pominu třeba Dášenku) mě jaksi 
nepřitahoval. Jeho spisy po desetiletí vyplňo-
valy celý regál v mojí knihovně a usedal na ně 
prach. Zlom nastal až v souvislosti s mým 
setkáním s generálním ředitelem Mezinárodní 
organizace práce v Ženevě v roce 2015; Guy 
Ryder v debatě o budoucnosti práce a auto-
matizaci hojně citoval z Čapkova vizionář-
ského R.U.R. a já jsem musel honem rychle 
zaplňovat mezeru ve vzdělání. Už proto, že 
slovo „robot“ se právě díky této knize stalo 
součástí globálního slovníku. A nedlouho poté 
mě okouzlily také Čapkovy cestopisy.

K mým posledním objevům patří Kni-
ha apokryfů, dílo podivuhodné moudrosti 
a nadčasovosti. Apokryfy – jak známo – jsou 
zjednodušeně „texty, které se nevešly do bib-
le“ a obecněji též podvržené texty. Ale zkuste 
dát dohromady text, který má co nejvěrohod-
něji napodobit způsob uvažování a jednání 
třeba Alexandra Makedonského, Archimeda, 
Ježíše, Piláta, Františka z Assisi, Hamleta či 
Napoleona. A navíc tak, aby tam bylo jasné 
poselství, promlouvající k autorovým sou-
časníkům. Musíte o tom hodně vědět, vžít se 
do toho – a umět hodně dobře psát. Což Čapek 
naplňuje vrchovatě.

Ale já chci pro tentokrát psát ještě o jiném 
báječném čapkovském objevu. Když jsem 
před pár lety začínal zahradničit, v onom za-
prášeném regálu mě zaujal titul  „Zahradníkův 
rok“. Je to vlastně taková studie zahradníka 
(dnes bychom spíše řekli zahrádkáře) jako 
specifi ckého živočišného druhu, který svým 
způsobem prožívá koloběh roku a s ním 
spojené všelijaké radosti i trampoty. A jak je 
u Čapka zvykem, nešetří nadsázkou, laska-
vým humorem a sem tam nějakou úsměvnou 

defi nicí. Jeho zahrádkář „je obyčejně nahoře 
zakončen zadkem, skládá svou postavu 
vejpůl, usedá na bobeček a zkracuje se vše-
možným způsobem: jak ho vidíte, zřídka měří 
přes metr výšky.“ 

Dozvídáme se, co zahradník dělá v lednu, 
únoru, březnu, jak se svíjí netrpělivostí, když 
je zahrada pod sněhem a nedá se na ní nic dělat 
a alespoň vše promýšlí, nakupuje semínka 
a sazeničky a jak to jen jde, vrhá se do zahrady 
atd.. V dubnu Čapek pěje ódu na pupence: „… 
kdybych byl muzikant, složil bych „pochod 
pupenců“: nejdřív by se rozběhl lehký marš 
bezových bataliónů, pak by se daly v pochod 

čety rybízů, do toho by vpadl těžší nástup 
pupenců hrušňových a jabloňových, zatímco 
by mladá tráva brnkala na všech strunách…“. 
A tak dále.

Jednou z nejzábavnějších pasáží knihy 
je „Zahradníkův srpen“ – zahradník zde od-
jíždí na letní byt a svěřuje svoji milovanou 

z a h r á d k u 
sousedovi 
s  t ím,  že 
„teď bez-
toho není 
na zahrád-
ce  vůbec 
žádná prá-
ce“. Načež 
c h u d á k a 
s o u s e d a 
z  l e tn ího 
bytu denně 

bombarduje řadou pokynů, co všechno se má 
udělat – kropit, plít, zkypřit záhony, ořezat 
stromy, posekat trávník a nakonec i zasadit 
květiny, které posílá v bedničce.

Zahradníci se u Čapka dělí na „veliké“ či 
„pravé“ zahradníky aneb pěstitele, což jsou 
jacísi veleknězové zahradničení, a ostatní, 
mezi nimiž lze rozlišit například kaktusáře 
či skalkaře. „Pravý zahradník může jen tak 
vpíchnout do země kus listu, a ona mu z toho 
vyroste kterákoli kytka, zatímco my, laiko-
vé, se pipláme se semenáčky, vlažíme je, 
dýcháme na ně, krmíme je rohovou moučku; 
a nakonec nám to jaksi zaschne…“.

Jediné, co mě trochu mrzí, je, že Čapek 
se dívá hodně svrchu na zahrádkáře, kteří 
pěstují něco jiného, než květiny. Těm věnuje 
jen jednu kratičkou kapitolu plnou despektu, 
to jsou sadaři a ještě hůře zelináři neboli „koš-
ťálníci“... Ale to nic nemění na skutečnosti, 

že i já „košťálník“ prožívám s Čapkem svůj 
zahradníkův rok – se stejnou netrpělivostí 

v předjaří, se stejnými reakcemi na rozmary 
počasí a třeba i s podobnými výsledky, když se 
snažím něco předpěstovat ze semínek. Podle 
Čapka „…třetího dne vyleze cosi na dlouhé 
bílé nožičce a roste to jako blázen…“, přičemž 
„to dlouhé je vždycky plevel“. V mém případě 
šlo o netykavky, které jsem rozpoznal, až když 
byly vysazeny na záhon a objevily se na nich 
malé lusky.

Zahradníkův rok je prostě půvabná kní-
žečka, potěší vás každá úvaha a vlastně každá 
věta. Myslím, že Karlovi Čapkovi zůstáváme 
stále ještě hodně dlužni; čtěme ho a važme si 
ho jako spisovatele i jako člověka. 

Jan Kára

Zahradníkův rok skvěle ilustroval autorův bratr 
Josef Čapek
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Denisa Neubarthová
BM: Deniso, dlouho jsi žila v cizině, pak jsme 
Tě začali vídat i s Tvým manželem v Blatné 
při různých koncertech a recitálech. Kdy 
a proč jsi se rozhodla se do Blatné natrvalo 
vrátit?  Jste zde Ty i Tvůj manžel spokojeni?

DN: Můj pěvecký život a dirigentská 
kariéra mého manžela nás přiměla k neu-
stálému cestování a k životu za hranicemi. 
Návrat ze světa domů byl po 30 letech dob-
rovolného exilu dlouhodobý proces. Takové 
to zmodernizované rčení „ všude dobře, tak 
co doma“ platí v období, kdy je člověk mla-
dý, chce poznat svět a něco v něm dokázat. 
Později si pak s věkem začínáte uvědomovat 
hluboký smysl toho známého „ všude dobře, 
doma nejlíp“. Pozvání do Batné na recitály 
a koncerty  jsme s manželem přijímali rádi. 
Pro mě osobně to byl pokaždé důkaz toho, že 
na mě doma nezapomněli, a k tomu tu vládla 
vždy taková srdečná domácí atmosféra. Když 
jsem se podívala do publika, bylo tam tolik 
kamarádů a známých tváří, něco podobného 
nezažijete nikde jinde na světě. Začalo se mi 
po domově stýskat, a když mi v roce 2015 
zavolala do Francie tehdejší paní starostka 
Kateřina Malečková, že mě Blatná zvolila 
významným rodákem, uvědomila jsem si, 
že mé přání je vrátit se domů. Trvalo to sice 
ještě další 4 roky, než jsme se s mužem roz-
hodli nastálo přestěhovat do Blatné, ale dnes 
tu žijeme, jsme v našem malém kulturním 
městečku moc spokojení, a když od někoho 

někde zaslechnu větu „ všude dobře, tak co 
doma“, myslím si o tom své.
BM: Kdy Tě napadlo „oživit“ pojem Blatná 
- město růží?

DN: Jako holka z Blatný jsem byla 
vždycky pyšná na to, že pocházím z Města 
růží. Za mých dětských a studentských let 
jsme tím byli známí po celé republice, všichni 
Blateňáci měli v té době v občankách takové 
neviditelné růžové razítko. Po studiích, 2 
roky po revoluci, jsem odešla do zahraničí, 
a teď při návratu domů musela realizovat, 

že růže a všechen věhlas Města růží úplně 
vymizel a s ním i růžová pole, která v letních 
měsících provoněla při příznivém větru celou 
Blatnou, rozkvetlé růžové ulice, jako Füg-
nerova, na sídlištích, u nádraží .. Nedalo mi 
to spát a přemýšlela jsem, co bychom mohli 
udělat, abychom my, naše děti a vnoučata 
měli v občankách zase ta neviditelná růžová 
razítka a byli pyšní jako dřív na to, že jsme 
z Města růží.

Co bylo dál si řekneme v příštím vydání 
Blatenských listů.

Denisy se ptala Blanka Malinová

Titulární mše v blatenském kostele
Plný blatenský kostel byl v neděli o blatenské pouti svědkem překva-

pivého provedení slavnostní mše svaté. Místo blatenského duchovního 
Rudolfa Huška celebroval mši 
Mons. Peter Fořt, čestný kap-
lan Jeho Svatosti, který působí 
ve farnosti Kraslice a jeho rod 
má kořeny v Lažánkách. Naro-
dil se tam tatínek P. Fořta jako 
první dítě z osmi. Vystoupení, 
včetně kytarového doprovodu 
písní, bylo nečekaným zpes-
třením nejen pro nás, spíše 
„sváteční“ návštěvníky kostela, 
ale i pro ty, kteří se potkávají 
na blatenských bohoslužbách 
pravidelně.

Kdo z nás by chtěl prožít 
mši s P. Rudolfem Huškem, má 
příležitost každou neděli a ještě 

několikrát v týdnu. Před mší se vždy rozezní zvony z blatenské zvonice.
Příští týden v pátek 8. 9. to bude přesně 508 let od znovuvysvěcení 

kostela. Mše svatá bude v 18 hodin. Slavnostní svatováclavská mše 
bude 28.9. v 8.15 hodin.

Kostel je otevřený pro všechny 365 dní v roce :-)
ZM
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Československá obec legionářská

a obec Čečelovice
pořádají

Pietní vzpomínku 
u příležitosti 

130. výročí narození 
místního rodáka 

Václava Vrby
 V sobotu 2. 9. 2023

Od 15:00 pietní akt u pamětní desky
Václava Vrby před budovou obecního
úřadu a u pomníku obětem 1. světové války

Výstava "Obrana hranic Československa
1918-1919" v budově obecního úřadu

Host: emeritní senátor Ing. Josef Kalbáč
Hudební doprovod: pěvecký sbor Velkobor

Myslíte si, že znáte Blatnou a místa a jména s ní spjatá? 
Ověřte si své vědomosti malým kvízem. Dnes to bude zámek, 
v dalších číslech na Vás čekají další témata.
Správné odpovědi na dnešní kvíz najdete v tomto 
čísle Blatenských listů na webu Blatenských listů

http://blatenskelisty.euweb.cz/ nebo https://www.plantaz-blatna.cz/blatenske-listy/

Jaroslav Lev z Rožmitálu a na Blatné
Jaroslav Lev z Rožmitálu a na Blatné měl 
tři sourozence, jak se jmenovali?
a) Hedvika, Johana a Vlastislav
b) Hedvika, Johana a Protiva
c) Františka, Johana a Vlastislav

Jeden z jeho sourozenců byl velmi znám, 
čím?
a) Bratr byl předsedou Říšského sněmu
b) Sestra měla 15 dětí
c) Sestra byla ženou českého krále Jiřího 
z Poděbrad

Byl jako první Čech držitelem 
a) Řádu zlaté vařečky
b) Řádu zlatého rouna
c) Řádu maltézských rytířů
 
Byl jedním z členů výpravy po evropských pa-
novnických sídlech. Existuje o tom písemné 
svědectví v podobě deníku Z Čech až na ko-
nec světa. Kde byl ten údajný konec světa?

a) V Prusku, jakožto nepřítel českého krále
b) Finisterre ve Španělsku
c) Bath v Anglii

Co nikdy…..? Jaká z možností je pravdivá?
a) Nikdy se nenaučil jezdit na koni
b) Nikdy neměl děti
c) Nikdy nepřestal být katolíkem

Kde je pohřben?
a) V blatenském kostele Jana Křtitele
b) V Paštikách
c) V Praze na Vyšehradě

Blatná
Jaká stezka končí v Blatné?
a) Zlatokopecká
b) Vintířova
c) Jihočeských rybníků

Ke kterému roku se datuje první písemná 
zmínka o Blatné?

a) 1235
b) 1342
c) 1451

Kolik má Blatná obyvatel bez přilehlých 
obcí? (údaj k 1.1.2022)
a) 5861
b) 6324
c) 6792

V jaké nadmořské výšce leží město Blatná?
a) 610m n. m.
b) 520m n. m.
c) 440m n. m.

Jaké zvíře nemá město Blatná ve znaku?
a) Orla
b) Kance
c) Lva

Co je nepravdivá informace?
a) Do roku 1960 patřila Blatná pod Plzeňský 
kraj
b) Město nikdy nezachvátil velký ničivý 
požár
c) Blatná bylo okresním městem

Správné odpovědi najdete na straně 16.

Kvíz
Inky Čadkové
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Méně krajů, méně obcí?
Česká republika má 14 krajů a přes 6000 

obcí. Kraje jako vyšší územní samosprávné 
celky vznikly v důsledku reformy veřejné 
správy v roce 2000 a z části převzaly do své 
působnosti agendu okresních úřadů. Obce jsou 
zase základem územní samosprávy napříč 
republikou.

V poslední době se objevují (konečně) 
hlasy, které volají po změnách. Tyto změny 
se týkají jak krajů, tak obcí a mají jedno spo-
lečné – snahu snížit jejich počet. Revize počtu 
krajů by se pravděpodobně u většiny občanů 
setkala s pochopením a možná i podporou. 
Některé kraje vznikly jako výsledek politic-
kého kompromisu (myšleno jako řešení, které 
mělo uspokojit zejména zájmy vlivných regio-
nálních skupin) a občané těchto krajů z jejich 
existence přímý užitek neměli a nemají. 

Nejmenším a současně nejchudším kra-
jem je kraj Karlovarský, která má pouze 250 
tisíc obyvatel. Existence druhého nejmenšího 
kraje podle počtu obyvatel, a to Libereckého 
kraje, je pro většinu obyvatel také záhadou.  
Rivalita Hradeckého a Pardubického kraje, 
což je jediný důvod jejich vzniku, má nej-
věrnější historickou paralelu až v 15. století, 
kdy probíhala v Anglii známá Bitva růží 
o královskou korunu. A to jsme ještě nedošli 
na Morava a do Slezska… Do vzniku krajů se 

bohužel investovalo velké množství politic-
kého kapitálu a na kraje je navázáno až příliš 
mnoho zájmových skupin. Jakákoli změna 
bude z těchto důvodu velmi složitá. Nicméně 
občané ČR by si stále měli klást otázku, proč 
kraje vznikly a komu mají sloužit… 

Pro většinu občanů je údaj o počtu krajů 
a jejich velikosti informace podobné zajíma-
vosti jako statistická data o počtu ptáků (orni-
tologové prominou). U obcí je ale situace jiná. 
Jestliže kraj je poměrně daleko a málokdo si 
spojuje kvalitu svého života s rozhodováním 
na krajském úřadě, u obcí je to přesně naopak. 
Rozkopaný chodník, vylomená dopravní 
značka, nepořádek u kontejnerů, to vše občan 
bezprostředně vnímá a očekává nápravu. 

Aby obce fungovala, musí mít mimo jiné 
funkční zastupitelstvo a zastupitelstvo musí 
vybrat schopného starostu. Aniž by toto mělo 
být předmětem tohoto článku, osobně si mys-
lím, že zejména poslední tři volební období se 
volba starosty v našem městě daří…. Něco by 
samozřejmě mohlo jít rychleji, na něco mohou 
existovat různé názory, ale město se postupně 
mění a mění se k lepšímu.  Co se ale nemění, 
je zájem občanů o věci veřejné v podobě 
volební účasti v komunálních volbách na Bla-
tensku. Pokud pomineme 90. léta minulého 
století, která byla velmi specifi cká a v zásadě 

neopakovatelná, tak volební účast od roku 
2002, což byly první komunální volby v tomto 
století, se pohybovala od 44 % do 49 %. Jinak 
řečeno, komunálních voleb v Blatné se vždy 
účastnila méně než polovina oprávněných 
voličů. Ve městě, které se rozvíjí a které nemá 
žádné kauzy známé z jiných měst a regionů… 
Možná právě proto, možná navzdory tomu. 

Pro mě je to každopádně překvapení, 
a ještě více překvapující je fakt, že se nejed-
ná o jednorázový výkyv, ale o dlouhodobou 
„stabilně nízkou“ úroveň účasti. Možná byste 
si mysleli, že větší volební účast je v obcích, 
které jsou občanovi ještě „blíž“. Myslím tím 
obce, které jsou ještě menší a kde zná opravdu 
každý každého. Není tomu tak. V posledních 
komunálních volbách jsou v bezprostředním 
okolí Blatné tři obce, kde se volební účast po-
hybovala mezi 28–38 % a minimálně v jedné 
z těchto obcí to určitě nedělají špatně. 

Je fajn a je v zájmu občanské společnosti, 
aby rozhodování o věcech veřejných bylo 
občanům co nejblíže. Jen je otázkou, kde 
již končí veřejný zájem a kde začíná převa-
žovat zájem o efektivní výkon samosprávy. 
Nejmenší obcí v České republice je Vysoká 
Lhota na Pelhřimovsku se zhruba 20 obyva-
teli. V posledních komunálních volbách z 16 
oprávněných voličů odvolilo 6…. Obcí se 100 
a méně obyvateli je přitom skoro 400.

Martin Beneš

Věřící od účasti na mši svaté u příležitosti pacelické poutě 
neodradilo ani ubrečené počasí

Pacelický kostelík na temeni zalesněného 
vrchu jménem Křesovec býval odnepaměti 
slavným poutním místem. Ve sváteční den 
sem mířily kroky stovek dobrých křesťanů, 
aby právě zde vzdali úctu bohu a po skon-
čení mše svaté strávili příjemné odpoledne 
ve společnosti svých známých a přátel. Jak 
vzpomínají pamětníci, o pouti bývalo okolí 
sakrální dominanty pokryto množstvím 
stánků, kde obchodníci a řemeslníci nabízeli 
nejrůznější druhy zboží. Bývaly to vskutku 
nádherné časy……

Poslední mše svatá podle vzpo-
mínek dnes již zesnulého Václava 
Koryty z Václavova byla uvnitř 
pacelického kostelíka sloužena 
roku 1972. Pak na dlouhá desetiletí 
boží slovo v těchto zdech umlklo. 
Kostelík na Křesovci sice v 70.
letech 20.století prošel nákladnou 
generální rekonstrukcí, ovšem 
po roce 1989 se stal častokrát ter-
čem vandalů i zlodějů. Postupně 
propadal zkáze……

Po obnově staroslavných 
pacelických poutí se sem ko-
nečně zase vrátily mše svaté. 
S ohledem na vnitřní ostudný stav kos-
telíka  se však konaly pod širým nebem. 
Letos však v tomto ohledu padla kosa 
na kámen- na pacelickou pouť obloha 
silně natahovala moldánky, až z toho 
byl dvoudenní vytrvalý déšť . Navíc 
po celý víkend panovala citelná zima. 
„Věděli jsme, že nějaká voda spadne. 
Doufali jsme ovšem v přeháňky,“ 
okomentoval nemilou situaci starosta 
Škvořetic Jaroslav Chlanda. Za tohoto 
stavu nic neponechal náhodě ale zá-

jmový spolek „Křesovec“ a další spřízněné 
duše. Týden před pouťovým datem si udělali 
v kostelíku brigádu, kdy zabránili průtoku 
vody dovnitř a celý prostor vzorně uklidili 
a vyzdobili. V takto důstojném prostředí bylo 
faráři Františku Hemalovi z Mirotic ctí od-
sloužit pouťovou mši. „Přijel do Pacelic rov-
nou z dovolené,“ prozradil o obětavosti pra-
vého kněze Josef Hora- obecní zaměstnanec 
a jedna z „hybných pák“ společenského života 
v Pacelicích i Škvořeticích, kam osada pů-
sobností spadá. Tím spíše neodradil od účasti 
na pouťové tradici lijavec ani samotné věřící, 
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jichž se tady shromáždilo pěkně v bezpečí pod 
střechou na pět desítek. Odvolána nebyla ani 
samotná pěší pouť z Obory u Radobytců sem 
na Křesovec, kterou každoročně podstupují 
řádové sestry. Zhruba dvacet poutníků a pout-
nic u kostelíka nainstalovalo menší výstavku 
zalaminovaných fotografi í z minulých poutí.

Na pacelické návsi u Obecního domu byl 
i tentokrát připraven doprovodný program. 
Kvůli škaredému počasí však musel být ze-
štíhlen. „Skákací hrad pro naše nejmenší jsme 
ani nerozbalovali,“ podotkl starosta Jaroslav 
Chlanda, „Odvoláni museli být i poníci bu-
zického chovatele Martina Jiskry. Nezapojili 
jsme ani obecní výrobník cukrové vaty.“

Oproti tomu zůstala v plném provozu 
domácí improvizovaná střelnice i kulečník. 
Točilo se pivo, grilovaly klobásy, vyráběly 
oblíbené párky v rohlíku, na místě byly i stán-
ky s pouťovým zbožím. „A kdo v první řadě 

zachránil dobrou náladu na place byla živá 
hudba pana Koubka,“ usmívá se Josef Hora. 
V obecním domě obětavě udržoval teplo Josef 

Šlehofer z protilehlého stavení, 
což přišlo vhod zejména řádovým 
sestrám a panu faráři. Odlévaly se 
na místě rovněž suvenýry v po-
době pamětních křížků. Bohužel 
postavené stany nesloužily jako 
izolační a tak všudypřítomná zima 
leckoho vyhnala do obecního 
domu nebo rovnou do chalupy. 
Podle odhadu se venku „otočilo“ 
cca 40- 50 jedinců.

Pacelická pouť tak tedy letos 
měla na počasí „pech“. Ale ten, 
kdo má rád život a je mu vlastní 
duševní pohoda, si ji i tak užil co 
hrdlo ráčelo. Vždyť tak významný 
sváteční den nemůže zkalit voda 

v botách!
Vladimír Šavrda  

Družební města
Stále se můžeme u našich přátel v družebních městech inspi-

rovat.
Když jsme v květnu letošního roku navštívili družební město 

Sargé-Les-Le Mans včetně reprezentantů žáků 5. tříd ze ZŠ TGM 
(o návštěvě v Sargé jsme psali v BL č 10 a 11) zaujala mne kromě 
spousty dalších věcí i tato cedule:
Znečištění je neslušnost
Jeden nedopalek cigarety znečistí 500 litrů vody
Odhození nedopalku cigarety na veřejné ulici se trestá 
pokutou 68 eur

Snaha o to, aby nedopalky cigaret = vajgly nekončily na ulici 
nebo dokonce v přírodě je následování hodná. Zaznamenal jsem, že 
podobné pokusy o odstranění zlozvyku kuřáků probíhají i v Praze.

Určitě by stálo za to navázat na dříve fungující vztahy s našimi 
družebními městy – inspiraci organizačního uspořádání můžeme 
čerpat ze  Sargé-Les-Le Mans, Vachy i Roggvilluů. Tam existují 
pro udržování kontaktů na úrovni mládeže i dospělých spolky, 
které jsou pod kontrolou měst.

Více o myšlenkách,  důležitosti a historii družebních vztahů  
najdete v článcích F. Machovce, B.Malinové, J.Španihelové a K. 
Sodomkové v příloze na webu Blatenských listů.  ZM

Přátelství v roce 1993
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Čestné místo v porotě buzické „ gulášiády“ pro hvězdného 
Jirku Babicu zůstalo tentokrát neobsazeno

Dva roky po sobě se tradiční soutěž ve va-
ření gulášů v buzické hospodě  „U Čiláka“ ode-
hrávala za přítomnosti kulinářského „guru“ 
televizních obrazovek Jiřího Babicy. Lidový 
a přátelský velikán gastronomie byl ozdobou 
odborné poroty, která tady posuzovala kvalitu 
jednotlivých uvařených porcí. Svůj úkol bral 
nesmírně zodpovědně, i tak mu určitě ale 
nečinilo žádné potíže mezi výkonem porot-
covského stavu rozdávat autogramy svým 
fanouškům nebo si s nimi udělat „selfi e“.

Letos bohužel zůstalo jeho čestné místo 
v porotě buzické „gulášiády“ neobsazeno. 
A jeho fanklub mohl jen smutnit. „Jirka se 
zranil v zahraničí na sportovním turnaji,“ 
oznámil v den konání oblíbené kulinářské 
akce jeho kamarád a další člen poroty Josef 
Mašek z Blatné, „Musí mít nohu v naprostém 
klidu. Ale pozdravuje vás a drží vám palce,“ 
dodal směrem k deseti soutěžícím, kteří se 
sem letos dostavili demonstrovat své kuchař-
ské umění. Pro ně byl tenhle vzkaz výraznou 
morální podporou a dostatečnou motivací 
k tomu, aby se úderem půl druhé odpoledne 
s chutí pustili do práce.

Superhorký den kontra superhorký způsob 
vaření

Jako naschvál se tentokrát potkala buzická 
„gulášiáda“ s výrazně horkým odpolednem. 
Pro soutěžící to byla silná zatěžkávací zkouška 
a bez přísného dodržování pitného režimu by 
možná popadali jako mouchy. Pravda- kuchař 
musí něco vydržet, protože něco jako ledová 
kuchyně je i v době technických zázraků stále 
sci-fi . No, ale co je moc, to je moc.

Jakoby jim žhavá atmosféra byla ještě 
slabým odvárkem, rozhodli se manželé Ma-
rie a Petr Vyorálkovi ze Sedlice pro vaření 
v kotlíku nad otevřeným ohněm! „Děláme 
rančerský ( fazolový ) guláš,“ mrkl spikle-
necky během úvodních příprav Petr Vyorálek. 
Svou premiéru na buzickém gulášování pojali 
sedličtí reprezentanti jako skutečně velkou 
jízdu a kuchařskou stezku odvahy v jednom : 
„Ne, my s tím vařením nad otevřeným ohněm 
nemáme problém. Alespoň se konečně pořád-

ně ohřejeme,“ smáli se za situace, kdy si i ryby 
ve vodě svlékaly šupiny, pohodoví manželé.

Do nakoupených surovin prý investovali 
cca 400 až 500 korun. Paní Marie se podle 
svého vyjádření naučila vařit již ve svých 
čtrnácti letech: „To víte- maminka pracovala 
v JZD. Potřebovala moji pomoc,“ vysvětluje 
mezi jednotlivými kulinářskými úkony.

Pan Petr přeladil na veselou notu hned 
vzápětí: „No, kuchtím příležitostně. Dělám 
tedy výborný čaj a chleba s máslem. Apropó- 
nepřekonatelné jsou mé polévky z pytlíku!“, 
baví se královsky.

Zúčastnit se této amatérské přehlídky ná-
rodního pokrmu se oba manželé prý rozhodli 
spontánně: „My zkoušíme leccos- máme pros-
tě rádi výzvy! A tohle mezi našimi splněnými 
sny ještě nefi gurovalo,“ poukazují na báječný 
životní styl jedna báječná žena a jeden báječný 
chlap.

Škola „U Fleků“- dobrá průprava do života
Podruhé se na buzické gulášiádě „U Či-

láka“ poctivě potil nad kastrolem Radek 
Pavelka z Chýně u Prahy. I tentokrát mu 
zdatně pomáhal parťák Milan Šulc z Blatné. 
Rukou společnou a nerozdílnou stvořili vý-
borný pivní guláš, po kterém se jen zaprášilo. 
„Jednalo se o klasický hovězí, dochucovaný 
místní jedenáctkou,“ vyložil karty na stůl 
Radek Pavelka, „Loni jsem vsadil na stejný 
druh, jenže to se maso vařilo pouze ve vodě, 
takže jídlo nemělo takový šmak. Skončili jsme 
tenkrát na čtvrtém místě mezi devíti soutěží-
cími,“ dodává. Co do surovin, Radek Pavelka 
rozhodně svou šrajtofl i nešetřil: „Utratil jsem 
něco přes dva tisíce. A ještě nepočítám koření, 
přivezené z domova.“

Radek Pavelka není jen tak příležitostný 
kuchař: „Já jsem se kuchařem vyučil a dlouho 
jsem pracoval v Praze „U Fleků“. Dneska už 
je všechno jinak- jsem zaměstnán u fi rmy, co 
vyrábí kotle a tepelná čerpadla. Inu- změna je 

život!“ Ale jeho profesní kariéra v legendární 
pražské restauraci v něm zanechala víc než 
hodně zručnosti a gastronomického citu.

Předání mistrovské vařečky
Přesně o sedmnácté hodině odstoupilo 

všech deset gulášníků od svých vařičů a spo-
ráků, aby svůj osud vložili do rukou tříčlenné 
poroty. Ta zasedla v odlehlém koutu hospůdky 

a pustila se s chutí 
do hodnocení. Ne-
měla lehký úkol- jak 
při své závěrečné 
řeč i  šé f  komise 
Josef Mašek sám 
uznale konstatoval, 
všechny guláše byly 
znamenité a obtížně 
a s drobnými rozdíly 
se vzorky odlišily. 
Přesto musel koneč-

ný verdikt padnout a nakonec samozřejmě 
padl. Konkurenci tentokrát převálcoval 
segedínský speciál „z dílny“ Pavla Pechra 
z Blatné. Kromě hlavní ceny obdržel borec 
také mistrovskou vařečku z rukou loňského 
vítěze Martina Kubů z Buzic, který se letos 
na stupně vítězů nevešel. Po předání putovní 
trofeje následovalo stříbro pro pravidelného 
účastníka Dušana Vaňka z Hněvkova. Medai-
lové pole uzavřel Tomáš Pechr z Blatné- syn 
vítěze a důkaz toho, že jablko nepadá daleko 
od stromu. S prázdnou ovšem neodešel ni-
kdo- cen bylo dostatek. Hlavními sponzory 

buzického gulášování byla fi rma LEIFHEIT 
Blatná a pak sám majitel buzické hospody 
„U Čiláka“ Petr Samec, který má sám osobně 
k vaření více než kladný vztah.

Pestrá směsice gulášových vůní nalákala 
na nádvoří hostince více než dvě stě gurmánů. 
Soutěžící svá okouzlující díla prodali doslova 
do dna a tak spokojeni byli všichni.

Čeští kuchaři měli vždycky v široširém 
světě dobré jméno stejně jako muzikanti, spi-
sovatelé a další a další profese. Akce, jakou je 
právě buzická „gulášiáda“, pomáhají značnou 
měrou k udržení tohoto starého trendu. A čím 
více jich bude- tím lépe!     

Vladimír Šavrda

Medailisti, vítěz uprostřed, stříbro zleva

Přebírání ceny za páté 
místo

Rodinná idylka u kastrolu
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Akce 
2. 9., 14. 9., 29. 9. 19 h 

Divadelní sál Sokolovny
SDO Blatná

 

 

 

 

6. 9. 18 h

 

16.–17. 9.

 

16. 9. 17.45 h

1. 9. 20 h

6. 9. 19 h

8. 9. 20 h

13. 9. 19 h

15. 9. 20 h

5. 9. 9.30 h

 

 

15. 9. 15 h 

14. 9. 16 h

Kavárna

Kulturní
kalendář
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5.9.–5. 11.

11. 9.–30. 11.

 

 
 

22. 9. 19 h 

 

Blatná
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28. 9. 9–17 h

Blatná

3. 10.

 

Pěstujeme 
kulturu Kulturní Plantáž Blatná

kulturniplantazblatna

www.plantaz-blatna.cz
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port
Tradiční nohejbalový turnaj 
v Zahorčicích letos uvítal tři 
nové týmy, dva z nich hrají 
soutěž

Obec  Zahorčice u Lnář je proslulá zápa-
lem domácích mužů pro sport jménem nohej-
bal. Za tímto účelem si již před mnoha lety 
místní nadšenci  vybudovali  v těsném  sou-
sedství  klubovny, která nese satirické jméno 
„ Alcron“ a kde se štamgasti  schází u dobrého 
piva, přepychové hřiště s potřebným příslu-
šenstvím. Tamní  nohejbalisté se neomezují  
jen na oddychové „ překopávky“ o víkendech. 
Rozhodli se ve sportu, který „ válí“ na velmi 
slušné úrovni, pořádat pravidelné turnaje 
a změřit síly s přespolní  konkurencí. Dobrý 
nápad padl na úrodnou půdu a tak se letos 
v Zahorčicích sehrál již 27.ročník.

Ten přilákal do malé, ale pohostinné 
a přátelské vesnice deset soutěžních celků. 
Z toho tři nováčky. Čest Zahorčic hájily hned 
tři týmy. „ Z důvodu časové kapacity turnaje 
směřuji účast právě na maximálně deset 
manšaftů,“ říká hlavní pořadatel Pavel  Brož, 
„ V první řadě oslovuji stálice našich turnajů. 
Když někteří kluci nemohou, může je nahradit 
jiný tým. Z té letošní desítky sedm formací 
hraje nohejbal  soutěžně, zbylé trio se věnuje 
fotbalu nebo se dlouhodobě zdokonaluje 
na našich turnajích.“

Počasí  se vydařilo a tak hráči i diváci 
strávili u „ Alcronu“ po všech stránkách pří-
jemný den. Jednotlivé výměny na antukovém 
povrchu byly hotovou „ pastvou pro oči“ 
každého milovníka dobrého nohejbalu. Když 
se k tomu přidalo pivo jako křen a chutná 
klobása, každý z přítomných musel mít dojem, 
že je život dokonalý.

Směs špičkových výkonů na hřišti bohužel 
měla svůj konec. Ten přišel úderem sedmnácté 
hodiny. O hodinu později pak organizátoři 
turnaje přešli k ceremoniálu vyhlášení výsled-
ků. Veškeré soupeře smetli zlatí „ kanonýři“ 
ze Zadních Zborovic s pracovním názvem 
„ Klubovna“ ( nováčci turnaje, kteří to tu 
řádně rozsvítili !). Nasazení loňských vítězů 
„ Vinice Blatná“ letos stačilo na stříbrný post. 
Nejlepšího výsledku z domácí reprezentace 
dosáhla sestava „ Ajeto“. Pod tímto titulkem 
se skrývala omladina Zahorčic a jejich bronz. 
Nepopulární  bramborová medaile putovala 
na adresu borců z Vacíkova  „ Rezerva“. Páté 
místo uhájila další zahorčická složka „ Já 
a ty“- ta se dala dohromady až v hodině dva-
nácté, kdy už nastoupily všechny ostatní týmy. 
Šestá pozice zůstala vyhrazena nohejbalistům 
z Radomyšle, sedmé skončily Kasejovice. 

Osmička se stala pro tento den osudem další 
zahorčické trojce „ Matějové“. Předposlední 
místo obsadili pravidelní účastníci se záhad-
ným názvem „ Zbyšek Zuber“ s plzeňským 
přízvukem ( Blovice, Starý Smolivec a Pole). 

S černým Petrem odešli domů lnářští „ Masá-
ci“. Všechny týmy byly za svou houževnatost 
a bojovnost odměněny pěknými cenami. Sr-
dečné poděkování náleží hlavnímu sponzorovi 
akce panu Milanu Flanderovi a v neposlední 
řadě také obsluze občerstvení.

No a zahorčický „ Alcron“ měl zase svou 
zdravou „ výtoč“. Všichni přítomní si na an-
tuce udělali pořádnou „ žízeň“ a bylo třeba 
ji hasit. To byla ta pohodovější část turnaje. 

Ale i za tu první by všichni klidně dali „ ruku 
do ohně“. Inu- praví srdcaři…..

Vladimír Šavrda

1. místo Klubovna (Jan Soukup, David Soukup, 
Adam Vachulka, Zadní Zborovice)

2. místo Vinice (Tomáš Fořt, Lukáš Pavel, Miloš 
Badal, obhájci z Blatné)

3. místo AJETO (Jaroslav Vonášek, Martin Zíka, 
Jan Čadek, místní) 

Začíná nová sezóna hokejbalu!
V červnu se zdálo, že celá Blatná ožila hokejbalovým šílenstvím, když muži TJ Datels Blatná 

dosáhli 2. místa v první lize. Na domácí zápasy chodily stovky fanoušků a silnou podporu cítili 
naši muži i v zápasech mimo Blatnou. Nyní nás čeká další sezóna a cíle nejsou o nic menší. 

V této sezóně budou hrát muži TJ Datels nejen ve skupině A, ale představí se i nám nový 
tým mužů  ve skupině B. 

A v září nás čeká velmi důležitý nábor nových hráčů. Protože jen z malých hráčů mohou 
vyrůst velké hvězdy. Zastoupeny jsou jako obvykle kategorie mini, přípravka, mladší žáci, 
starší žáci, dorost. Nábor nových hráčů bude probíhat od 4. 9. 2023. 

Těšíme se na nové hráče na hřišti a na fanoušky na tribunách! 
Za TJ Hokejbal Blatná

Tereza Sedláčková
Kontakt: Ladislav Sýbek 720 649 356
       Zdeněk Vinter 608 076 080

HOKEJBALOVÉ TRÉNINKY 2023/2024
Pondělí 18:00 – 19:30 Starší žáci

Úterý
16:30 – 18:00
18:00 – 19:30

Mini + přípravka 
Mladší žáci + dorost

Středa
17:00 – 18:30
18:30 – 19:30

A tým – muži
Mladší žáci + starší žáci + dorost

Čtvrtek
16:30 – 18:00
18:00 – 19:30

Mini + přípravka
Mladší žáci + dorost

Pátek
16:30 – 17:30
17:30 – 18:45
18:45 – 19:45

Starší žáci
A tým – muži
Dorost + B tým - muži
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PROSPORT BLATNÁ, OSADNÍ VÝBOR E ICE A NOV
USTAVENÁ JEDNOTA              STRAKONICE

zvou srde n  d ti a mládež

na 5. RO NÍK
„VESELÉHO CYKLODOVÁD NÍ“

které se uskute ní na h išti v osad  e ice

SPONZO I: m sto Blatná, Petr Soukup - cyklosport Blatná, NAŠEKOLO.CZ, osada e ice, Ji í Vetešník Blatná, 
Josef Kohout K servis Blatná, Jaroslav Št dronský - vodoinstalace Blatná, Filip ezá  - autoškola Blatná, Klenoty 
M&M Blatná, Obaly Blatná, Marek Chvátal - autop íslušenství Blatná.

O ŘEČICKOU ŠLAPKUO ŘEČICKOU ŠLAPKU

Ned le

3. ZÁ Í 

2023

Generální partner a sponzor akce:

Prezentace: 13.00 - 13.30 hod.                Zahájení: 13.30 hod.

PROGRAM:  JÍZDA ZRU NOSTI
     CYKLISTICKÉ ZÁVODY V P ÍROD
Sout ží se v t chto kategoriích:

   „Mlá ata“ A - do 4 let
   „Mlá ata“ B - 5 až 6 let
   C - 7 až 9 let
   B - 10 až 12 let
   A - 13 až 15 let

POZOR! P i cyklistických závodech je povinná p ilba!!!
D ti se mohou celé odpoledne bezplatn  vozit na ponicich chovatele Martina Jiskry z Buzic 

a vyzkoušet si st elbu z airsoftovych zbraní.

SlaDílna u parku
 

 sladilna_u_parku

Fügnerova 471,
Blatná

Sladké i slané dorty, koláče,
zákusky, makronky a pečivo. Ruční
malba a modelace jedlých figurek,

květin a mnoho dalšího....
Jednohubky, dvouhubky a

chlebíčky z našich pomazánek.
Vždy čerstvé a na míru pro Vás...

Zakázková výroba
 

Pečeme pro Vás dorty

   Objednávky
+420 731 823 248

PODMÍNKY PODZIMNÍHO BAZÁRKU - INFO
• KDE: TJ SOKOL Blatná
• KDY: 6.-7.10. 2023 (PÁTEK 8:30-18:00 SOBOTA 8:30-15:30)

○ Příjem věcí – STŘEDA 4.10.2023 (15:00-18:00)
○ Prodej věcí – PÁTEK 6.10.2023 (8:30-18:00) + SOBOTA (8:30-

15:30)
o Výdej věcí – SOBOTA 7.10.2023 (17:30-19:00)

• CO: Přijímáme dětské, těhotenské a sportovní oblečení (dětské/ dospělé). 
Dále hračky,
dětské potřeby a vybavení, kočárky, sportovní vybavení a knihy pro děti atd.
• !!! VŠE MUSÍ BÝT ČISTÉ, NEPOŠKOZENÉ A ZACHOVALÉ!!!
• U věcí patřících k sobě-například tepláková souprava, pyžamo…. Je 
nutné mít díly k sobě
sešpendlené spínacím špendlíkem.
• JAK:
     ○ PŘÍJEM VĚCÍ

■ Napište si přehledný SEZNAM (velikost A4, linky) prodávaného 
zboží.

■ Věci číslujte od čísla 1.
■ Každý kus zapisujte samostatně. [číslo, název, popis, značka/ ve-

likost, cena].
■ Na každý prodávaný kus oblečení přilepit/přišpendlit (samolepicí) 

štítek s cenou.
■ Věci si připravte k příjmu tak, jak je máte napsané na seznamu, 

první kus napsaný na seznamu budeme přijímat první.
     ○ PRODEJ VĚCÍ

■ PÁTEK 6.10.2023 (8:30-18:00) + SOBOTA 7.10.2023 (8:30-15:30)
■ Neručíme za případné poškození či ztrátu během prodeje.

     ○ VÝDEJ VĚCÍ/ VYPLACENÍ
■ Poplatek z prodeje činí 20 % z částky za prodané zboží.
■ Poplatek 1,- Kč za každý přijatý kus.
■ Pokud se nedostavíte v sobotu v určeném čase, můžete si věci 

vyzvednout následující středu (11.10.2023) mezi 16:00-17:30 hod.
■ Po dobu této doby (sobota-středa) za věci neručíme.
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Společnost Alfabeton s.r.o. 
Blatná

přijme do hlavního pracovního poměru pracovníka/
pracovnici na pozici

dispečer/dispečerka provozu 
 pracovníka na pozici řidič skupiny C na obsluhu 

domíchávače betonových směsí 
 obsluhu čerpadla betonových směsí.

Velmi dobré platové podmínky, zaměstnanecké benefi ty. 

Bližší informace na telefonu 603 258 299. 

REALITY BLATNÁ – RNDr. PETR KERNDL
B. Němcové 29, 388 01 Blatná 

32 let praxe na realitním trhu!
Tel.: 604 518 400, 383 42 35 22

Všechny nabídky na: www.realityblatna.cz .
– HLEDÁME pro konkrétní zájemce další domy, chalupy, 

chaty, byty, pozemky, lesy … v jakékoliv lokalitě.
Nabídněte - RESPEKTUJEME VAŠI CENU!

Zajistíme Vám bezstarostný prodej. 
Prezentace na největších realitních serverech

a právní servis ZDARMA! Ocenění nemovitostí.
Smlouvy o převodu nemovitostí - darovací, kupní, směnné... 

Zavolejte k bezplatné konzultaci a využijte služeb nejdéle
působící realitní kanceláře v regionu. 

Vážíme si důvěry, kterou nám projevíte!

Prodám byt 3+1, 
71m/2 v Blatné 

okr. Strakonice. 
Cena dohodou

Tel.: 736 120 343

Prodej slepiček
Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, 

Dominant všechny barvy, Green Shell - typu Araukana a Dark 
Shell - typu Maranska, cena od 259,- Kč/ ks

Prodej: 18. 9. 2023
Blatná – zastávka u Penny –  11.30 hod.

Výkup králičích kožek - cena dle poptávky, 
doprava 189,- Kč za celý nákup,

doporučujeme objednávat!

Info: Po-Pá 9.00-16.00 hod., tel. 601 576 270, 728 605 840 
www.drubezcervenyhradek.cz 

Správné odpovědi 
na Kvíz Inky Čadkové

Jaroslav Lev z Rožmitálu a na Blatné
Výsledky: 1b, 2c, 3b, 4b, 5c, 6a

Blatná
Výsledky: 1b, 2 a, 3a, 4c, 5a, 6b

Kadov, Vrbno  725 056 095

Výroba a montáž PLOTŮ
Výroba PERGOL a zastřešení

Rekonstrukce, opravy a stavby 
dřevěných objektů

Sériová výroba dřevěných dílců
Výroba nábytku 

Zakázková výroba
Výroba transportních obalů

Vjezdová vrata (automatická)
Včelařské potřeby

Výroba ze dřeva

www.larix-toz.cz
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BUĎTE SOUČÁSTÍ 
STABILNÍ RODINNÉ FIRMY 
S BUDOUCNOSTÍ! 

PASSION FOR TIMBER

pfeifergroup.com/cs

We connect people, 
nature and technology.

For better wood solutions.

ZAJÍMÁ VÁS, JAK 
TO U NÁS VYPADÁ? 

NASKENUJTE QR KÓD.

Pfeifer Holz s.r.o.
Trhanov 72
345 33 Trhanov

Pfeifer Holz s.r.o. 
Chanovice 102 
341 01 Horažďovice

Marie Chmelíková

tel. 379 414 013

nabor@pfeifergroup.com

Ivana Šimonová

tel. 602 659 522 

nabor@pfeifergroup.com

Aktuuálněěě volné pozice:  
TRHAANOV Obsluha výrobní / peletovací linky
CHANNOVICEEE Směnový údržbář

13. plat 

25 dní dovolené

Přítomnostní prémie 1 000 Kč / měsíc

Stravenkový paušál

Příspěvěk na dopravu / svozy do zaměstnání (pouze Chanovice)

Náborový příspěvek 12.000 Kč a mnoho dalšího ...

Neváhejjte a přijďďttte se k nám oosobně podívat.

CHANOVICE

TRHANOV
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nzerce

 
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

Hajanka
výroba prošívaných přikrývek

a polštářů, čištění peří
Otevřeno:

Po - Út - ZAVŘENO
St  - Čt - 8.00-11.00
Pá - 14.00 - 17.00

Jinak možno po telefonické dohodě

Hajany 80  Tel.: 732 236 153 www.spanekvperi.cz

Autodoprava Petr Chvátal Blatná
Chlumská 1355 - 388 01 Blatná

+420 603 247 601

www.adchvatal.cz             ad.chvatal@seznam.cz

►  Zemní a výkopové práce, traktorbagr + otočný bagr

►  Dovoz kameniva, písku, betonu

►  Kontejnerová přeprava, pronájem kontejneru,

 odvoz suti

►  TATRA 815 sklápěč  + hydraulická ruka

Přijmeme 1-2 řidiče MKD řidičský průkaz sk. C + E,

mzdové ohodnocení – 41.000 Kč ,

pojištění pracovní neschopnosti, 13. plat, víkendy volné,

stálá práce

Pronajmu v Blatné
dlouhodobě

byt 1+1,
druhé patro s výtahem.

Telefon
720 332 691



Ročník 34 (44) Blatná 1. září 2023 Číslo 14 / strana 19

VÝSTAVBA  A REKONSTRUKCE 
BYTOVÝCH 
I NEBYTOVÝCH OBJEKTŮ
NOVOSTAVBY 
KOMPLETNÍ STAVEBNÍ ČINNOST

+420 737 18 19 19
info@spacesolution.cz

www.spacesolution.cz

BLATNÁ

SpaceSolution s.r.o.
STAVEBNÍ SPOLEČNOST

Autodíly -    
     železářství

MAREK CHVÁTAL

  náhradní díly Škoda 
      + zahraniční vozidla
  autodoplňky, maziva, oleje
  výroba klíčů
  prodej vložek, zámků, kování
    sjednocování a oprava vložek FAB,
      TITAN
  elektrické a ruční nářadí
  vruty, šrouby, hmoždinky, kotvy

Provozní doba: Po-Pá 7.30 - 16.00
 So 8.00 - 11.00

J. P. KOUBKA 81, BLATNÁ
tel: 777 024 366, 383 422 111
e-mail: chvatalm@seznam.cz

Nová služba: broušení nožů, nůžek,
seker a dlát

televize
200+ 

programů

mobil
pro celourodinu

Jsme vám nejblíž

Máme
nejnovější zařízení 

a moderní
optickou síť

Naši technici
vám pomůžou
ve dne v noci

Rádi se potkáme
osobně na našich

zákaznických
centrech

Stabilním
internetem

připojíme celou
domácnost

Internet
až 500 Mb/s

299
Kč
měs.

od

Nad Lomnicí 1255, 388 01  Blatná
sluzby.blatna@nej.cz
488 999 488

navštivte naše zákaznické centrum v Blatné

Hledám 
spolehlivou 

paní
na pomoc při 

úklidu chalupy 
v okolí Blatné.
Jednou týdně 

nebo podle 
potřeby.

Vlastní doprava 
(příspěvek 
na benzin).

Tel. 606 580  081

PRODÁM 
Byt v OV 2+1, 

s balkonem,
4. patro 

s výtahem, v Praze 
9-Hloubětíně, 
klidná lokalita, 
plná občanská 

vybavenost, 
metro, tramvaj, 
bus 2 minuty 

chůze, v dostupné 
vzdálenosti parky 

pro relaxaci.

 Cena 5,5 mil. Kč. 
Kontakt 737140160 

nebo 737348311.

VISHAY BLATNÁ 
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ELEKTRO
BLATNÁ
ul. Pivovarská 200
PO–PÁ  8:00–17:00
SO 8:00–12:00

www.expert.cz

JSME TU 
PRO VÁS!
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